
 
 
 

 i samarbete med Rädda Barnens Ungdomsförbund 
 
 
 

 
 
 

 

Vill du driva Ellen eller allan på din ort? 
 

Anmäl dig till projektledarutbildningen 
 
 

8–9 november 2008 i Göteborg! 
 
 
För många tjejer och killar är tonåren en tid, full av funderingar. Duger jag som jag är? Hur ska jag göra för att 
inte hamna utanför? Vem kan jag prata med? Vad är det att vara ung tjej eller kille i dag? Vad är egentligen 
bögskräck och varför blir en tjej helt plötsligt en Hora? Genom Ellen och allan ska tjejer och killar stärkas till 
att göra egna och självständiga val utanför kulturella förställningar om kön och sexualitet.  
 
Rädda Barnens Ungdomsförbund, Rädda Barnen och Sveriges Dövas Ungdomsförbund 
erbjuder nu en projektledarutbildning för medlemmar i organisationerna som vill vara med och 
driva Ellen eller allan på sin ort.  

Unika projekt 

Tjej- och killgrupper är ingen ny företeelse i Sverige. Ellen och allan skiljer sig dock från andra 
liknande projekt på flera punkter: 

• Projektet bygger på FN:s konvention om barnets rättigheter, med ett tydligt 
rättighetstänkande och jämställdhetsperspektiv. Det är maktstrukturerna och 
förväntningarna på tjejerna och killarna som ska förändras! 

• Unga leder unga – äldre blir förebilder för de yngre. 
• Verksamheten är könsbrytande i sig då metoder som inte befäster traditionella 

föreställningar om kön och sexualitet används. 
• Ellen- och allan-gruppernas egen dokumentation sammanställs och publiceras i en rapport, 

där tjejernas och killarnas egna tankar och synpunkter lyfts fram. 

Detta gör du som projektledare i Ellen och allan 

Som projektledare ansvarar du för projektet lokalt. Din huvudsakliga uppgift är att rekrytera och 
utbilda ledare till samtalsgrupperna. Under terminens gång ska du stödja samtalsledarna i sitt 
arbete, bland annat genom att anordna lokala nätverksträffar. Du ska göra en budget och söka 
pengar för det lokala projektet. Ha kontakt med högstadieskolor och välja ut vilka skolor 
samtalsgrupperna och rekryteringen av killarna och tjejerna ska bedrivas på. Samarbeta med 
lokalföreningen (Rädda Barnen) och/eller lokalgruppen (Rädda Barnens Ungdomsförbund) på 
orten. Varje samtalsledare dokumenterar samtalsträffen.  
Denna dokumentation ska utgå ifrån killarnas och tjejernas egna tankar i olika frågor och sedan 
sammanställas för att användas i det nationella påverkansarbetet.  
 
 



För ytterligare information om projektet, organisationerna som driver det och vad det innebär 
att vara projektledare hänvisas du till projektbeskrivningen för projektledare. Projektbeskrivningen för 
allan kan du ladda ned från www.rbuf.se under fliken Bli aktiv/allan eller få mailad till dig av Olof 
Svensson, nationell projektsamordnare för allan. För att få mer information om samtalsledarens 
roll i projektet hänvisas du till projektbeskrivningen för samtalsledare. Även denna hittar du på 
www.rbuf.se. Ellens projektbeskrivning för projektledare kan du ladda ned från Ellens hemsida 
www.rbuf.se/ellen. Du kan även få den mailad till dig av Olof Svensson.     

Vem kan bli projektledare? 

För att bli utvald ska du vara/bli medlem i Rädda Barnens Ungdomsförbund, Rädda Barnen 
eller Sveriges Dövas Ungdomsförbund. Du behöver inga särskilda förkunskaper, bara ett stort 
intresse och engagemang. 
För att bli projektledare i Ellen måste du vara kvinna och det spelar inte någon roll vilken ålder 
du har. I allan finns det inte heller någon åldersgräns för att vara projektledare och det spelar 
ingen roll vilket kön du har för att bli projektledare. Ta kontakt med Ida Karlsson på Sveriges 
Dövas Ungdomsförbund eller med Olof Svensson på Rädda Barnens Ungdomsförbund. Därefter väljs 
du ut, vanligtvis genom intervju. Slutligen fyller du i anmälan till utbildningen och skickar den till 
kursansvarig.  
 
Ett krav för att få delta i utbildningen är att du under hösten 2008 startar upp projektet på den 
egna orten. Eftersom antalet platser är begränsade och intresset är stort är det viktigt att du hör 
av dig så snart som möjligt. Max antal kursdeltagare är 50 personer, överstiger anmälningarna det 
antalet kommer platserna att lottas ut.  
 
 
 
När?  Helgen 8-9 november 2008. Vi ser gärna att ni kommer redan på 

fredagen från klockan 18 för gemensamma aktiviteter. Men själva 
utbildningen startar ca 9.30 på lördagen och med avslut vid 16.30 på 
söndagen. Mer exakta tider och schema meddelas i bekräftelsen. 

 
Var?  Nordengården i Göteborg. Vägbeskrivning meddelas i bekräftelsen. 
 
Vem kan åka?  Det är viktigt att du som anmäler dig står bakom Ellens eller allans syfte 

och mål. Dessa hittar du på föregående sidor, Ellens och allans 
ståndpunkter. Läs igenom dessa på nytt innan du anmäler dig till 
utbildningen.  
Som deltagare på utbildningen förväntas du vara närvarande under 
utbildningens samtliga pass. Du måste gå utbildningen för att du eller 
lokalföreningen/lokalgruppen ska få driva Ellen eller allan.  

 
Ett ideellt åtagande Alla som medverkar i Ellen och allan gör det på ideell basis. Ingen lön 

eller annan ersättning utgår.   
 
Boende och resa I första hand ska du försöka hitta ett eget boende hos bekanta i 

Göteborg. För dig som inte hittar eget boende erbjuder utbildningen 
boende i flerbäddsrum på vandrarhem. Resan till och från utbildningen 
ska du beställa via Rädda Barnens eller Rädda Barnens 
Ungdomsförbunds kundnummer. Mer information om detta kommer i 
bekräftelsen av din kursanmälan. 

 



Kostnader Projektet står för samtliga kostnader under utbildningen. För dig som 
vill ha annat boende än vandrarhem eller sova i ett enkelrum får detta 
bokas och bekostas själv.  

 
Ellen/allan Båda projekten har en gemensam projektledarutbildning. Delar av 

passen på programmet kommer att hållas separat. 
 
Anmälan  Du anmäler dig genom att fylla i anmälningsblanketten. Notera att det 

är två olika anmälningar beroende om du ska anmäla dig till Ellen eller 
allan. Välj rätt anmälan, skriva under den och skicka den till: 
 
 

För allan   För Ellen 
Olof.svensson@rbuf.se   hanna.eklund@rbuf.se  
Olof Svensson   Hanna Eklund 
Rädda Barnens Ungdomsförbund Rädda Barnen 
Förmansvägen 2  Thorildsgatan 7 
117 43 Stockholm  411 25 Göteborg    

 
 
Sista datum för anmälan är 20 oktober.  
 
Efter sista anmälningsdatum skickas en bekräftelse om att du fått plats 
på kursen, schemat för helgen samt information om ditt boende och hur 
du beställer din resa. All information skickas ut per mail.  
 
Om du anmält dig men inte dyker upp under helgen tar vi ut en avgift 
på 200 kronor + eventuella biljettkostnader. Du kan senast avboka din 
plats fram till den 29 oktober. 
 
Vid frågor, kontakta Ida eller Olof.   
 
Ida Karlsson          Olof Svensson  
Sveriges Dövas Ungdomsförbund    Rädda Barnens Ungdomsförb. 
Ombudsman Projektsamordnare för allan 
Ida.Karlsson@sdrf.se           Olof.svensson@rbuf.se 
Fax: + 46-8-442 14 97 
 
 
 

Varmt välkommen! 
/Kursansvariga  
 
Hanna Eklund, utbildningskoordinator för Ellens projektledarutbildning, Rädda Barnen 
Olof Svensson, nationell projektsamordnare för allan, Rädda Barnens Ungdomsförbund 
Christina Wahlund Nilsson, nationell samordnare för Ellen, Rädda Barnen 
 
 
 
 
 
 



JAG VILL KOMMA PÅ ELLENS PROJEKTLEDARUTBILDNING 
8-9 november i Göteborg 
 

Deltagarens namn 
 
 
 

Lokalförening/lokalgrupp  

Adress 
 
 
 

Postnummer + ort 

Tel. bostad, även riktnummer 
 
 
 

Tel. mobil 

E-post 
 
 

Har du några önskemål på kost? Allergier, vegan, etc.? 
 
 

Behöver du boende? Vilka nätter?   
 
 
 

Övriga saker som är viktiga att kursansvarig känner till?  

 
Har du tidigare erfarenheter av att jobba med tjejgrupper eller projektledning?  
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
 
Jag har läst igenom dokumentet, instämmer med Ellens ståndpunkter och är villig att åta mig 
uppdraget som projektledare för Ellen.  
 
 
………………………………….  ……………………………………….. 
Ort och datum    Namnunderskrift, kursdeltagare  
 
 
……………………………………………………………………. 
Namnunderskrift lokalföreningens ordförande och telefonnummer 
 
Blanketten skickas: Hanna Eklund, Rädda Barnen, Thorildsgatan 7, 411 25 Göteborg. Det går även att 
maila ifylld anmälan till hanna.eklund@rbuf.se (obs den måste vara påskriven). Sista 
anmälningsdatum är 20 oktober. 



JAG VILL KOMMA PÅ ALLANS PROJEKTLEDARUTBILDNING 
8-9 november i Göteborg 
 

Deltagarens namn 
 
 
 

Lokalförening/lokalgrupp  

Adress 
 
 
 

Postnummer + ort 

Tel. bostad, även riktnummer 
 
 
 

Tel. mobil 

E-post 
 
 

Har du några önskemål på kost? Allergier, vegan, etc.? 
 
 

Behöver du boende? Vilka nätter?   
 
 
 

Övriga saker som är viktiga att kursansvarig känner till?  

 
Har du tidigare erfarenheter av att jobba med killgrupper eller projektledning?  
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________ 
 
Jag har läst igenom dokumentet, instämmer med allans ståndpunkter och är villig att åta mig 
uppdraget som projektledare för allan.  
 
 
 
………………………………….  ……………………………………….. 
Ort och datum    Namnunderskrift, kursdeltagare 
 
 
……………………………………………………………………. 
Namnunderskrift lokalföreningens ordförande och telefonnummer 
   
Blanketten skickas till Rädda Barnens Ungdomsförbund, Olof Svensson, Förmansvägen 2,  
117 43 Stockholm. Det går även att maila ifylld anmälan till olof.svensson@rbuf.se (obs den 
måste vara påskriven). Sista anmälningsdatum är 20 oktober.  


